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令和２年第６回竹原市議会臨時会会議録

令和２年第６回竹原市議会臨時会日程

日 程 議案番号 件 名

日程第 １ 会議録署名議員の指名について

日程第 ２ 会期の決定について

日程第 ３ 議案第８９号 竹原市監査委員の選任につき議会の同意を求めることにつ

いて

日程第 ４ 議選第 １号 竹原市議会常任委員会委員の選任について

日程第 ５ 議選第 ２号 竹原市議会議会運営委員会委員の選任について
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令和２年第６回竹原市議会臨時会議事日程 第１号

令和２年１１月４日（水） 午前１０時開会

会議に付した事件

日程第 １ 会議録署名議員の指名について

日程第 ２ 会期の決定について

日程第 ３ 議案第８９号 竹原市監査委員の選任につき議会の同意を求めることにつ

いて

追加日程第１ 議長の辞職について

追加日程第２ 議長の選挙について

追加日程第３ 副議長の辞職について

追加日程第４ 副議長の選挙について

日程第 ４ 議選第 １号 竹原市議会常任委員会委員の選任について

日程第 ５ 議選第 ２号 竹原市議会議会運営委員会委員の選任について

追加日程第５ 広島中央環境衛生組合議会議員の選挙について
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令和２年１１月４日開会

（令和２年１１月４日）

職務のため議場に出席した者は，下記のとおりである

議会事務局長 住 田 昭 徳

議会事務局係長 矢 口 尚 士

議席順 氏 名 出 欠

１ 下 垣 内 和 春 出 席

２ 今 田 佳 男 出 席

３ 竹 橋 和 彦 出 席

４ 山 元 経 穂 出 席

５ 高 重 洋 介 出 席

６ 堀 越 賢 二 出 席

７ 川 本 円 出 席

８ 井 上 美 津 子 出 席

９ 大 川 弘 雄 出 席

１０ 道 法 知 江 出 席

１１ 宮 原 忠 行 出 席

１２ 吉 田 基 出 席

１３ 宇 野 武 則 出 席

１４ 松 本 進 出 席



- 4 -

説明のため議場に出席した者は，下記のとおりである

職 名 氏 名 出 欠

市 長 今 榮 敏 彦 出 席

副 市 長 新 谷 昭 夫 出 席

教 育 長 高 田 英 弘 出 席

総 務 企 画 部 長 平 田 康 宏 出 席

地 域 振 興 部 長 桶 本 哲 也 出 席

市 民 生 活 部 長 宮 地 憲 二 出 席

福 祉 部 長 久 重 雅 昭 出 席

建 設 部 長 影 田 康 隆 出 席

教育委員会教育次長 中 川 隆 二 出 席

公 営 企 業 部 長 大 田 哲 也 出 席
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午前１０時００分 開会

議長（大川弘雄君） おはようございます。

ただいまの出席議員は１４名であります。定足数に達しておりますので，これより令和

２年第６回竹原市議会臨時会を開会いたします。

直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程は，あらかじめお手元に配付したとおりであります。

議案の説明員として市長並びに市長から説明の委任または嘱託を受けた者の出席を地方

自治法第１２１条の規定により求めておりますので，御報告いたします。

以上で議長からの報告を終わります。

これより日程に入ります。

――――――――――――――――――――――

日程第１

議長（大川弘雄君） 日程第１，会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は，会議規則第８８条の規定により，議長において８番井上美津子議

員，７番川本円議員を指名いたします。

――――――――――――――――――――――

日程第２

議長（大川弘雄君） 日程第２，会期の決定についてを議題といたします。

お諮りいたします。

今期臨時会の会期は，本日から１１月５日までの２日間といたしたいと思います。これ

に御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，会期は本日から１１月５日までの

２日間と決定いたしました。

――――――――――――――――――――――

日程第３

議長（大川弘雄君） 日程第３，議案第８９号竹原市監査委員の選任につき議会の同意を

求めることについてを議題といたします。

提案者の説明を求めます。

総務企画部長。
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総務企画部長（平田康宏君） ただいま議題となりました議案につきまして御説明申し上

げます。

議案書の１ページ議案説明書の２ページをお開きください。

議案第８９号竹原市監査委員の選任につき議会の同意を求めることについて御説明申し

上げます。

本案は，竹原市の監査委員のうち議員のうちから選任いたしております井上美津子委員

が令和２年１１月４日をもって辞職につき，その後任委員として中本英三氏を選任いたし

たいと考え，地方自治法第１９６条第１項の規定により議会の同意を求めるものでありま

す。

中本氏は昭和５０年４月に税務大学校広島研修所に入校され，尾道税務署をはじめとし

て各地の税務署や広島国税局などに勤務され，その間総務課長，特別国税調査官，税務相

談官を歴任され，平成２９年７月に広島国税局主任税務相談官を最後に退職し，現在，本

市において税理士事務所を開業されております。その優れた財務管理及び経営管理に関す

る見識は監査委員として適任であると考えております。どうぞよろしくお願いいたしま

す。

議長（大川弘雄君） 説明が終わりました。

これより質疑に入ります。

質疑はありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） これをもって質疑を終結いたします。

本件は，人事案件のため，会議規則第３７条第３項の規定により，委員会付託を省略し

たいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，本案は委員会付託を省略すること

に決しました。

これより討論，採決いたします。

討論はありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） これをもって討論を終結いたします。

これより起立により採決いたします。
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本案は原案のとおり同意することに賛成の方の起立を求めます。

〔賛成者起立〕

議長（大川弘雄君） 確定いたしましたので，着席を願います。

採決の結果，起立全員であります。よって，本案は原案のとおり同意されました。

議事の都合により暫時休憩いたします。

午前１０時０４分 休憩

午前１０時４３分 再開

〔議長交代〕

副議長（堀越賢二君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

大川弘雄議長から議長職の辞職願が提出されております。

お諮りいたします。

この際，議長辞職の件を日程に追加し，追加日程第１として以下の日程を繰り下げ，直

ちに議題とすることに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

副議長（堀越賢二君） 御異議なしと認めます。よって，議長辞職の件を日程に追加し，

追加日程第１として議題とすることに決しました。

――――――――――――――――――――――

追加日程第１

副議長（堀越賢二君） 追加日程第１，議長辞職の件についてを議題といたします。

まず，その辞職願を事務局長に朗読させます。

〔事務局職員朗読〕

副議長（堀越賢二君） この際，念のために申し上げます。

議長の辞職は，会議規則第１４６条第２項の規定により，討論を用いないでその許否を

決めることになっております。よって，直ちに採決いたしたいと思います。

お諮りいたします。

大川弘雄議員の議長辞職を許可することに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

副議長（堀越賢二君） 御異議なしと認めます。よって，大川弘雄議員の議長辞職を許可

することに決しました。

大川弘雄議員の入場を許可します。
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〔議長大川弘雄君 入場〕

副議長（堀越賢二君） ただいま議長が欠員となりました。

お諮りいたします。

この際，議長の選挙を日程に追加し，追加日程第２として以下日程を繰り下げ，直ちに

議題としたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

副議長（堀越賢二君） 御異議なしと認めます。よって，この際議長の選挙を日程に追加

し，追加日程第２として直ちに選挙を行うことに決しました。

――――――――――――――――――――――

追加日程第２

副議長（堀越賢二君） 追加日程第２，議選第３号，これより議長選挙を行います。

議場の閉鎖を命じます。

〔議場閉鎖〕

副議長（堀越賢二君） ただいまの出席議員は１４名であります。

投票用紙を配付させます。

〔投票用紙配付〕

副議長（堀越賢二君） 投票用紙の配付漏れはありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

副議長（堀越賢二君） 配付漏れなしと認めます。

投票箱を改めさせます。

〔投票箱点検〕

副議長（堀越賢二君） 異状なしと認めます。

念のために申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の名前を

記載の上，点呼に応じて順次投票を願います。

なお，白票は無効投票といたします。

それでは記入をお願いいたします。

投票の点呼を命じます。

〔職員点呼，投票〕

副議長（堀越賢二君） 投票漏れはありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕



- 9 -

副議長（堀越賢二君） 投票漏れなしと認めます。

投票を終了いたします。

議場の閉鎖を解きます。

〔議場開鎖〕

副議長（堀越賢二君） 開票を行います。

会議規則第３１条第２項の規定により，立会人に１番下垣内和春議員，２番今田佳男議

員，３番竹橋和彦議員を指名いたします。よって，３名の議員の立会いを願います。

〔開票〕

副議長（堀越賢二君） 選挙の結果を報告いたします。

投票総数 １４票

これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。

そのうち

有効投票 １３票

無効投票 １票

有効投票中

大川弘雄議員 １２票

松本進議員 １票

以上のとおりであります。

この選挙の法定得票数は４票であります。よって，大川弘雄議員が議長に当選されまし

た。

ただいま議長に当選された大川弘雄議員が議場におられますので，本席から会議規則第

３２条第２項の規定による当選の告知をいたします。

当選承諾及び挨拶を認めます。

大川弘雄議員。

議長（大川弘雄君） ただいまの竹原市議会議長選挙において当選させていただきました

大川でございます。謹んでこの大役をお受けいたしたいと思います。つきましては，皆様

には大変大きな御支援をいただきましたことを感謝申し上げます。

竹原市は，喫緊の課題を幾つも抱えており，ますます厳しい状況が続くものだと考えて

おります。これに対して市議会の意義を十分に発揮し，これからもその表現をしていける

ような形をつくっていく方向でやってまいりたいと思います。
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議会の運営に対しての議長でありますので，皆様の大いなる御協力をお受けしながら頑

張ってまいります。残り２年よろしくお願いいたします。

副議長（堀越賢二君） 以上をもって議長選挙終わります。

議事の都合により暫時休憩いたします。

午前１０時５８分 休憩

午前１１時３４分 再開

〔議長交代〕

議長（大川弘雄君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

堀越賢二副議長から副議長職の辞職願が提出されております。

お諮りいたします。

この際，副議長辞職の件を日程に追加し，追加日程第３として以下日程を繰り下げ，直

ちに議題とすることに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，この際，副議長辞職の件を日程に

追加し，追加日程第３として直ちに議題とすることに決しました。

――――――――――――――――――――――

追加日程第３

議長（大川弘雄君） 追加日程第３，副議長辞職の件についてを議題といたします。

まず，その辞職願を事務局に朗読させます。

〔事務局職員朗読〕

議長（大川弘雄君） この際，念のため申し上げます。

副議長の辞職は会議規則第１４６条第２項の規定により討論を用いないでその許否を決

めることになっております。よって，直ちに採決いたしたいと思います。

お諮りいたします。

堀越賢二議員の副議長辞職を許可することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，堀越賢二議員の副議長辞職を許可

することに決しました。

堀越賢二議員の入場を許可します。

〔議員堀越賢二君 入場〕
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議長（大川弘雄君） ただいま副議長が欠員となりました。

お諮りいたします。

この際，副議長の選挙を日程に追加し，追加日程第４として以下繰り下げ，直ちに議題

といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，この際，副議長の選挙を日程に追

加し，追加日程第４として直ちに選挙を行うことに決しました。

――――――――――――――――――――――

追加日程第４

議長（大川弘雄君） 追加日程第４，議選第４号，これより副議長選挙を行います。

議場の閉鎖を命じます。

〔議場閉鎖〕

議長（大川弘雄君） ただいまの出席議員は１４名であります。

投票用紙を配付させます。

〔投票用紙配付〕

議長（大川弘雄君） 投票用紙の配付漏れはありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 配付漏れなしと認めます。

投票箱を改めさせます。

〔投票箱点検〕

議長（大川弘雄君） 異状なしと認めます。

念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に被選挙人の名前を記

載の上，点呼に応じて順次投票をお願いします。

なお，白票は無効投票といたします。

投票用紙に御記入をお願いいたします。

それでは投票の点呼を命じます。

〔職員点呼，投票〕

議長（大川弘雄君） 投票漏れはありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 投票漏れなしと認めます。
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投票を終了いたします。

議場の閉鎖を解きます。

〔議場開鎖〕

議長（大川弘雄君） 開票を行います。

会議規則第３１条第２項の規定により，立会人に１番下垣内和春議員，２番今田佳男議

員，３番竹橋和彦議員を指名いたします。よって，３名の議員の立会いをお願いします。

〔開票〕

議長（大川弘雄君） 選挙の結果を報告いたします。

投票総数 １４票

これは先ほどの出席議員に符合しております。

そのうち

有効投票 １３票

無効投票 １票

有効投票中

山元経穂議員 １３票

以上のとおりであります。

この選挙の法定得票数は４票であります。よって，山元経穂議員が副議長に当選されま

した。

ただいま副議長に当選された山元経穂議員が議場におられますので，本席から会議規則

第３２条第２項の規定による当選の告知をいたします。

当選承諾並びに挨拶をお願いいたします。

副議長（山元経穂君） ただいま皆様方の御支援を賜り，副議長の職責を仰せつかった山

元でございます。まずもって皆様に感謝申し上げます。

現在，竹原市は財政健全化，また新型コロナウイルス感染症の対策など様々な諸課題を

抱えておりますが，引き続き議員の皆様方の御協力を賜り，理事者と連携し，そして大川

議長を補佐し，市民の皆様の幸せのために一生懸命身を引き締めて働いていく所存でござ

いますので，何とぞよろしくお願い申し上げます。

議長（大川弘雄君） 以上をもって副議長選挙を終わります。

議事の都合により暫時休憩いたします。

午前１１時４９分 休憩
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午後 ３時１５分 再開

議長（大川弘雄君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

この際，市長より発言の申出がありましたので，これを許可いたします。

市長。

市長（今榮敏彦君） 一言御挨拶を申し上げます。

大川議長，山元副議長の御当選，御就任誠におめでとうございます。

御両人におかれましては，長年にわたり培われた経験と識見のもと，市政各般にわたり

御指導をいただくとともに，竹原市の発展のため御尽力いただいてきたところでございま

す。

本市を取り巻く行財政の環境は大変厳しい状況にありますが，大川議長には引き続き，

山元副議長には改めて力強い御指導，御鞭撻を賜りますようお願いを申し上げまして，お

祝いの御挨拶とさせていただきます。

堀越前副議長に対しまして一言お礼を申し上げます。

これまで副議長として行政施策推進のために格別の力添えを賜りましたことに対し，厚

く御礼を申し上げます。今後におかれましても御自愛いただきますとともに，市政発展と

市民の福祉増進のため，ますます御活躍されますことを祈念申し上げましてお礼の御挨拶

とさせていただきます。誠にありがとうございました。

議長（大川弘雄君） 挨拶が終わりました。

――――――――――――――――――――――

日程第４

議長（大川弘雄君） 日程第４，議選第１号竹原市議会常任委員会委員の選任を行いま

す。

お諮りいたします。

竹原市議会常任委員会委員の選任については，竹原市議会委員会条例第８条第１項の規

定により，総務文教委員会委員に松本進議員，道法知江議員，大川弘雄議員，井上美津子

議員，川本円議員，高重洋介議員，今田佳男議員，以上７名を，民生産業委員会委員に宇

野武則議員，吉田基議員，宮原忠行議員，堀越賢二議員，山元経穂議員，竹橋和彦議員，

下垣内和春議員，以上７名をそれぞれ指名いたしたいと思います。これに御異議ありませ

んか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕



- 14 -

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，ただいま指名いたしましたとお

り，それぞれの常任委員会委員に選任することに決しました。

――――――――――――――――――――――

日程第５

議長（大川弘雄君） 日程第５，議選第２号竹原市議会議会運営委員会委員の選任を行い

ます。

お諮りいたします。

竹原市議会議会運営委員会委員の選任については，竹原市議会委員会条例第８条第１項

の規定により，松本進議員，宇野武則議員，堀越賢二議員，高重洋介議員，竹橋和彦議

員，下垣内和春議員，以上６名を指名いたしたいと思います。これに御異議ありません

か。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，ただいま指名いたしましたとお

り，竹原市議会議会運営委員会委員に選任することに決しました。

各常任委員会委員及び議会運営委員会委員の選任をいたしましたので，委員会条例第１

０条第１項の規定により正副委員長の互選を行い，その結果を御報告いただくようお願い

いたします。

なお，委員会を開く場所は，第１委員会室で総務文教委員会を，第２委員会室で民生産

業委員会をお願いいたします。

次に，常任委員会終了後，議会運営委員会の開催をお願いいたします。

議事の都合により，暫時休憩いたします。

午後３時１９分 休憩

午後３時５０分 再開

議長（大川弘雄君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

休憩中に各委員会において委員長及び副委員長の互選が行われ，その結果報告が議長の

手元に参りましたので報告いたします。

まず，竹原市議会議会運営委員会委員長に堀越賢二委員，副委員長に下垣内和春委員，

次に，総務文教委員会委員長に今田佳男委員，副委員長に井上美津子委員，次に民生産業

委員会委員長に竹橋和彦委員，副委員長に下垣内和春委員，以上でございます。

お諮りいたします。
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本市議会選出の広島中央環境衛生組合議会議員の辞職に伴い欠員が生じました。したが

いまして，広島中央環境衛生組合議会議員を選挙の上，選出する必要が生じました。

この際，広島中央環境衛生組合議会議員の選挙の件を日程に追加し，追加日程第５とし

て議題といたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，この際，広島中央環境衛生組合議

会議員の選挙の件を日程に追加し，追加日程第５として議題とすることに決しました。

――――――――――――――――――――――

追加日程第５

議長（大川弘雄君） 追加日程第５，議選第５号広島中央環境衛生組合議会議員の選挙を

行います。

お諮りいたします。

選挙の方法につきましては，地方自治法第１１８条第２項の規定による指名推選により

たいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，選挙の方法は指名推選によること

に決しました。

お諮りいたします。

指名の方法につきましては，議長において指名いたしたいと思います。これに御異議あ

りませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，議長において指名することに決し

ました。

広島中央環境衛生組合議会議員に井上美津子議員を指名いたします。

お諮りいたします。

ただいま指名いたしました井上美津子議員を広島中央環境衛生組合議会議員の当選人と

決定することに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，ただいま指名いたしました井上美

津子議員が広島中央環境衛生組合議会議員に当選いたしました。
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ただいま広島中央環境衛生組合議会議員に当選いたしました井上美津子議員が議場にお

られますので，本席から会議規則第３２条第２項の規定により当選の告知をいたします。

お諮りいたします。

議決されました各案件につきましては，その条項，字句，数字，その他整理を要するも

のにつきましては，その整理を議長に御一任願いたいと思います。これに御異議ありませ

んか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，条項，字句，数字，その他の整理

は議長に委任することに決定いたしました。

お諮りいたします。

今期臨時会の会期は１１月４日から１１月５日までとなっておりましたが，今期臨時会

に付議された案件は全て議了いたしました。よって，会議規則第７条の規定により，本日

をもって閉会いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（大川弘雄君） 御異議なしと認めます。よって，本日をもって令和２年第６回竹原

市議会臨時会を閉会いたします。

午後３時５４分 閉会
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